

«Утверждаю»

Региональное отделение
Общероссийской общественной организации
«Российский Комитет защиты мира»
Ростовский областной комитет защиты мира
Председатель
Президиума РО РОКЗМ
Захарова О.Ю.
16.05.2018

Положение

**о 2-м Фестивале-конкурсе самодеятельных хоровых коллективов,
ансамблей вокальных групп, вокалистов, чтецов-авторов стихов -
старшее поколение**

«О любви, о дорогах войны. И о тех, кто навек влюблены»

г. Ростов-на-Дону

21-22 июля 2018



Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения фестиваля-конкурса среди творческих коллективов, состоящих преимущественно из людей старшего возраста с целью популяризации хорового пения, поддержания народных традиций, уменьшения барьеров в восприятии молодёжью творчества старшего поколения, укрепления у молодого поколения чувства бережного отношения и любви к Родине на примере патриотической песни, а также с целью приобщения людей старшего поколения к активной творческой самореализации.

Учредители и организаторы: Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российский Комитет защиты мира» «Ростовский областной комитет защиты мира» (РО РОКЗМ).

Ростовское Региональное отделение Общероссийской общественно организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации (РРО ОООВ ВС РФ); Региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Ростовской области – «Союз пенсионеров Дона».

При поддержке: Министерство культуры Ростовской области.

Оргкомитет: состоит из делегатов представителей учредителей и организаторов по одному делегату от организации, и возглавляет оргкомитет Захарова Ольга Юрьевна (председатель РО РОКЗМ).

Из истории Фестиваля. Первый фестиваль -конкурс самодеятельных хоровых коллективов, ансамблей вокальных групп людей старшего поколения состоялся в 9 июля 2018 года на территории Донской публичной библиотеки и собрал около двадцати коллективов из Ростовской области. Гран-при получил вокальный ансамбль «приволье» Азовского района.

Цель и задачи:

- повышение творческого уровня самодеятельных хоров и ансамблей;
- выявление самобытных художественных коллективов, пропагандирующих местные народно-певческие традиции;
- продвижение хоров и ансамблей народно-певческие традиции в мероприятиях городского, областного и федерального уровня(концерты, конкурсы и т.п.);
- стимулирование профессиональных и самодеятельных авторов по созданию новых произведений для самодеятельных коллективов;
- развитие и популяризация музыкальной народной культуры;
- нравственно-патриотическое воспитание граждан;
- повышение статуса пожилого человека в обществе, и его роли в творческом, культурном и социальном развитии;
- поддержка и развитие национальных культурных традиций;
- воспитание у молодого поколения уважения к институту брака, стремления к сохранению семейных ценностей;
- сохранение и популяризация культурного наследия и духовно-нравственных ценностей своего региона;
- формирование мнения, что ограниченные возможности возраста не препятствуют реализации творческих способностей и талантов людей;
- содействие развитию культурного сотрудничества.

Время и место проведения:

Областная библиотека г. Ростов-на-Дону Пушкинская

21 июля начало в в 10.00

окончание в 17.00

22 июля начало в 9.30.00

окончание 18.00

Условие и порядок проведения:

Для участия, органами и учреждениям муниципальных образований области (независимо от ведомственной принадлежности) рекомендуются лучшие самодеятельные коллективы и вокалисты любительских творческих коллективов: любительские творческие коллективы.

Хоровые коллективы-Ансамбли песни и танца - Вокальные группы.

Все участники должны выступать в концертных костюмах.

коллективы исполняют 3 произведения:

Для вокального конкурса 7 июля:

1. __ лирическая __ (по тематике, связанная с названием конкурса)
2. __ а капелла __ (по тематике, связанная с названием конкурса)

Для конкурса творческих коллективов 8 июля:

1. __ патриотическая (военно-патриотическая) __
2. __ лирическая __ (по тематике, связанная с названием конкурса)
- 3 __ а капелла __ (по тематике, связанная с названием конкурса)

Жюри: конкурсные выступления оценивает жюри, в состав которого входят известные хормейстеры, специалисты в области народного пения, фольклористы, преподаватели ведущих учебных заведений, представители театрального искусства. Состав жюри определяет оргкомитет. По результатам прослушивания жюри определяет коллективы, и вокалистов, набравших наибольшее количество баллов. Приветствуется: если в конкурсные программы участников входит: авторские сочинения (может быть исполнено одно авторское исполнение) ; если пение сопровождается театральной инсценировкой (для коллективов). Как минимум, одна песня исполняется а' cappella (без инструментального и инструментального сопровождения), остальные можно исполнить с инструментальным сопровождением или фонограммой минус. Продолжительность выступления (с выходом и уходом со сцены) не более 8 мин для коллективов и 6 минут для вокалистов. Руководитель или администратор коллектива должны заблаговременно сообщить звукооператору

(предоставить технический райдер), порядок и название номеров. Мастерство аккомпаниаторов будет также оцениваться. Среди аккомпаниаторов учредители конкурса решили определить лучшего по мнению жюри, отдельно - по мнению зрителя (путём закрытого опроса и голосования).

Путем открытого голосования жюри выбирает только один коллектив из соревнующихся. Данный коллектив становится претендентом на получение Гран-при. Определяются лауреаты I, II, III степеней; все остальные участники получают дипломы участника конкурса.

В конкурсе вокалистов участвуют вокалисты тех творческих коллективов, которые заявили своё участие в конкурсе творческих коллективов. В конкурсе вокалистов исполняется две песни. Для конкурса вокалистов возможно использование минус. Для исполнения в конкурсе необходимо спеть 1 песню акапелла.

В церемонии Закрытия Фестиваля принимают участие все хоры-участники.

В рамках Акции «Синий платочек. Ростовская область» включено (8 июля 16.00 - 17.00): видеоматериал о поездке-прогулке по Дону в рамках проекта "Старшее поколение" партии "Единая Россия" на борту теплохода "Анатолий Осенний" более 200 активистов проекта и серебряных волонтеров, которая состоялась в мае 2018 года и включила в себя проведение патриотической акции "Синий платочек Ростовская область"; презентация города Новочеркасска "Синий платочек" (вручение именных платочков героям историй, размещённых на сайте синий-платочек.рф или их близким), церемония награждения дипломами, наградами, призами, видео-демонстрация награждений орденскими знаками ОООВ ВС РФ «За верность Отечеству», которые состоялись 16 мая 2018 года, руководителей хоровых коллективов «Фронтовые друзья» Ростов-на-Дону и «Россияне» Багаевского района. концерт, совместное исполнение участниками одноименной песни.

Также в исполнении сводного хора прозвучит песня **Синий платочек.**

РРО ОООВ ВС РФ проведёт награждение "Памятной юбилейной медалью «100 лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота», орденским знаком «За верность Отечеству» ОООВ ВС РФ за всемерную поддержку ветеранского движения, оказание социальной поддержки ветеранам Вооруженных Сил, за патриотическую работу среди молодёжи и за проведение работы для укрепления вооружённых Сил РФ.

Церемонию подведения итогов конкурса проведёт 22 июля жюри.

Организаторы совместно с жюри проводят церемонию награждения победителей конкурса. В церемонии Закрытия Фестиваля принимают участие все творческие коллективы; вокалисты и чтецы-авторы.

В исполнении сводного хора прозвучит песня Гимн казаков. Обладатель Гран-при будет рекомендован для участия в конкурсе военно-патриотической песни «Крымская волна» .

На открытой площадке, которая работает во второй день 22 ИЮЛЯ с 12.00 возможно выступление коллектива и вокалиста вне конкурса! перед зрителями по предварительной заявке с утверждением заранее (за 1 неделю) репертуаром.

22 июля на дополнительной площадке будет проходить поэтический конкурс стихов собственного сочинения. В нём принимают участие чтецы-авторы по предварительной заявке и присланному заранее тексту - с утверждением оргкомитетом (этические нормы, зарегистрированное авторство, не зарегистрированное авторство). Участниками конкурса авторов-чтецов могут быть члены тех творческих коллективов, которые зарегистрированы в конкурсе творческих коллективов. Стихи должны соответствовать той тематике, которая заявлена фестивалем в названии, жюри – члены союза писателей, союза журналистов, Советов ветеранов, из числа экспертов поэзии. Определяться будет три места. Остальным участникам вручается диплом участника. Ценный приз для первого места.

Победители конкурса авторских текстов песен будут определяться жюри двумя этапами. Первый: предварительно по присланным текстам в заявках и присланным записям песен. Второй: во время песенного конкурса. Для прослушивания авторских песен в основное жюри конкурса творческих коллективов обязательно присутствие члена жюри конкурса чтецов-авторов. Определяться будет 3 места. Остальным участникам вручается диплом участника. Церемония награждения пройдёт на закрытой площадке фестиваля вместе с награждением творческих коллективов и вокалистов.

Внимание: вокалисты должны быть из числа хоровых коллективов, участвующих в основном конкурсе, авторы стихов должны состоять в творческих коллективах – участников конкурса; стихи для песен могут оцениваться, если песни на эти стихи звучат в основном конкурсе – либо вокалистов, либо творческих коллективов.

Порядок выступлений определяет жюри.

Критерии оценки (для вокального и творческого конкурса):

- исполнительское мастерство;
- эмоциональность исполнение, сценическая культура;

- подбор репертуара;
- творческие находки.

Финансовые условия

Командировочные расходы за счет направляющей стороны. Прием заявок на участие прекращается за 5 дней до начала конкурса.

Вокалисты – рег. взнос 500 рублей; авторы стихов — 300 рублей; тексты авторских песен — 300 рублей

Коллективы, которые принимали участие в прошлогоднем фестивале или в проекте «Поём хором на Соборном!» – взнос 300 рублей.

Для остальных - регистрационный сбор – 1500 рублей (для участников, которые принимают участие впервые).

Оплата производится заранее - перечислением на расчетный счет «РО РОКЗМ», либо на счёт через кассу банка. Карточка предприятия

Название РО РОКЗМ ОГРН 1026100014016 Расчетный счет 40703810900000000083 ИНН 6164081401 КПП 616301001 Банк ПАО КБ Центр-Инвест г. Ростова-на-Дону БИК 046015762 Корр.счет 30101810100000000762 Юридический адрес: г. Ростов на Дону ул. Восточная 11 кв. 104 Почтовый адрес: г. Ростов на Дону Сборный 17 офис 604 за участие в Фестивале 7 июля или 8 июля, либо 7и 8 июля.

Данное «Положение» является официальным приглашением на конкурс.

Прием заявок: Анкета-заявка (форма анкеты-заявки - приложение №1 для коллективов; приложения №2 для вокалистов; № 3 для чтецов-авторов стихотворений; №4 для текстов авторских песен) заполняется полностью печатными буквами, с указанием авторов музыки и текста, в случае с конкурсом чтецов и авторов авторских песен – тексты песен - и принимается по адресу:

Ростов-на-Дону, пер.Соборный, 17 оф. 604. или по info@комитет-защиты.рф
info@поединки-хоров-дон.рф

Контакты 89613075693, 89612922126 Ольга Захарова, 8 9281701709 Алина Крылова

Организатор может уточнить за пять дней Конкурсно-Фестивальный регламент.